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podloze wytrzymale- wytrzymalose betonu na rozcillganie badana metodll ,pull-off', powinna 
wynosie co najmniej 1,5 MPa; 

podloze czyste- powierzchnia betonu powinna bye wolna od luznych frakcji, pyl6w, mleczka 
cementowego, plam oleju, smar6w i innych zanieczyszczen; 

podloze suche - beton powinien bye w stanie powietrzno-suchym, bez widocznych slad6w 
wilgoci i zaciemnien spowodowanych wilgocill. Dopuszcza tak:le na podlozu 
w stanie matowo-wilgotnym, bez zastoisk wody na powierzchni (powierzchnia betonu moze 
bye lokalnie sucha lub matowo-wilgotna, w jasne i ciemne plamy). W wypadku aplikacji 
na podlozu w stanie matowo-wilgotnym klej Sikadur nalezy dodatkowo mocno wetrzee 
w podloze. 

Przy uszczelnianiu szczeliny dylatacyjnej w budowli nara:lonej na dodatnie parcie wody 
( od zewnlltrz budowli), kt6re powoduje dociskanie tasmy do podloza i wciskanie jej w 
dylatacyjnll, nalezy podeprzee w szczelinie dylatacyjnej np. za pomocll kitu do dylatacji 
Sikaflex® PR0-3 Purform. Dopuszcza niewykonywanie podparcia w szczelinach 
dylatacyjnych o szerokosci ponizej 5 mm, w budowlach obcill:lonych cisnieniem hydrostatycznym 
wody nieprzekraczajllcym 10m slupa wody, pod warunkiem zastosowania tasmy Sikadur­
Combiflex® SG-20 M. 

Podczas uszczelniania szczeliny dylatacyjnej w budowli nara:lonej na ujemne parcie wody (od 
wewnlltrz budowli) nalezy wykonae dodatkowe podparcie od strony przeciwnej za 
pomocll stalowego profilu zamocowanego do konstrukcji tylko z jednej strony szczeliny 
dylatacyjnej. Brak wykonania dodatkowego podparcia, skutkowac oderwaniem tasmy 
od podloza betonowego i rozszczelnieniem polllczenia. 

Zar6wno w wypadku uszczelniania szczelin dylatacyjnych w budowlach narazonych na dodatnie, 
jak i ujemne parcie wody, szczeg6lowy spos6b podparcia oraz materialy sluzllce do wykonania 
podparcia okresla dokumentacja wykonawcza. 

Zestaw Sikadur-Combiflex® SG System moze bye wykorzystany do uszczelniania podziemnych 
budowli i konstrukcji oporowych w warunkach obcill:lenia tych element6w budowli 

cisnieniem hydrostatycznym wody nieprzekraczajllcym 20 m slupa wody. Dob6r parametr6w 
zestawu okresla dokumentacja projektowa. 

Przy doborze zestawu Sikadur-Combiflex® SG, zestawu Sikadur-Combiflex® TF oraz tasm Sika® 
Dilatec® E-220 nalezy zwr6cic szczeg6lnll na przeznaczenie, docelowe warunki pracy 
w konstrukcji betonowej, w tym w szczeg6lnosci na zakres przemieszczen 
i obrot6w w elementach uszczelnianych. 

Szczeg6lowy spos6b wykonania uszczelnien z zestawu Sikadur-Combiflex® SG lub zestawu 
Sikadur-Combiflex® TF System lub tasm Sika® Dilatec® E-220, w tym w szczeg6lnosci rodzaj 
tasm/zestaw6w i kleju Sikadur okresla dokumentacja wykonawcza. 

Podczas przygotowywania wyrob6w wchodz'!cych w sklad zestawu Sikadur-Combiflex® SG 
System lub zestawu Sikadur-Combiflex® TF System lub tasm Sika® Dilatec® E-220 oraz podczas 
ich aplikacji nalezy przestrzegae zalecen BHP podanych przez producenta. 

Wyr6b budowlany nalezy stosowac zgodnie z zamierzonym zastosowaniem, zakresem 
i warunkami, kt6re podano w Krajowej Ocenie Technicznej oraz: 
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- w przepisach techniczno-budowlanych wlasciwych dla poszczeg6lnych rodzaj6w obiekt6w 
budowlanych w budownictwie komunikacyjnym; 

- w przepisach o ochronie srodowiska zgodnie z rozporzCj.dzeniem Ministra Gospodarki Morskiej 
i Zeglugi Sr6dlCj.dowej z dnia 12 lipca 2019 r. w sprawie substancji szczeg6lnie szkodliwych 
dla srodowiska wodnego oraz warunk6w, jakie nalezy spelnic przy wprowadzaniu do w6d lub 
do ziemi sciek6w, a takze przy odprowadzaniu w6d opadowych lub roztopowych do w6d lub 
do urzCj.dzen wodnych 

Pized zastosowaniem wyrobu budowlanego w spos6b niezgodny z przepisami techniczno­
budowlanymi nalezy uzyskac zgodtt na odst((pstwo od tych przepis6w w trybie okreslonym 
wart. 9 ustawy z dnia 7lipca 1994 r. Prawo budowlane (t.j. Dz. U. z 2023 r. poz. 682, ze zm.). 

3 WLASCIWOSCI UZYTKOWE WYROBU BUDOWLANEGO I METODY 
ZASTOSOWANE DO ICH OCENY 

Wla5ciwosci u:Zytkowe wyrob6w budowlanych zestawiono w tablicy 2. 

Tablica 2 

Zasadnicze Wlasciwosci 
charakterystyki uzytkowe 

Oznaczenie typu wyrobu wyrazone 
Metody badan L.p. wyrobu budowlanego dla w poziomach, Jedn. 

budowlanego zamierzonego klasach lub 
i obliczen 

zastosowania lub w sposob 
zastosowan opisowy 

I 2 3 4 5 6 

- Tasmy Sikadur-Combiflex® SG 

Twardosc Shore'a, 
PN-ENISO 1 twardosciomierz 35 ±5 0 Sh 

typuD 868:2005 

2 Wytrzymalosc 
~ 12 MPa 

PN-EN 
na rozci'!ganie1

l 12311-2:2013-07 
f----- 1. Zestaw wyrobow 

3 Wydruzenie wzgl~dne 
~ 650 % 

PN-EN 
uszczelniaj~cych do przy zerwaniu1l 12311-2:2013-07 

- dylatacji i przerw 
4 roboczych 

Sila zrywaj'!ca przy 
2:: 50 N PN-EN 12310-

rozdzieraniu I) 2:2019-01 
Sikadur-

Odpomoscna 
Combiflex® SG PN-EN 495-5 zgmame ::;; -30 oc 

5:2013-073
) System w niskiej temperaturze 

!------

- Uszczelnienie wykonane z zestawu 
Sikadur-Combiflex® SG System i kleju Sikadur 

Wytrzymalosc na 

6 odrywanie od podloza 
;:::: 1,5 MPa PN-EN 1542:2000 

betonowego, metod<! 
, pull-off' 
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Ciq.g dalszy tablicy 2 

Zasadnicze Wlasciwosci 
charakterystyki ueytkowe 

Oznaczenie typu wyrobu wyrazone 
Metody badan L.p. wyrobu budowlanego dla w poziomach, Jedn. 

i obliczeli 
budowlanego zamierzonego klasach lub 

zastosowania lub w sposob 
zastosowan opisowy 

I 2 3 4 5 6 

- Tasmy i profile Sikadur - Combiflex® TF 

Twardosc Shore'a, 
PN-ENISO 7 twardosciomierz 80±8 0 Sh 

typuA 868:2005 

8 Wytrzymalosc 
2: 6 MPa 

PN-EN 
2. Zestaw wyrobow na rozci1!ganie1

> 12311-2:2013-07 
uszczelniaj~cych do 

WydluZ:enie wzg1crdne PN-EN 9 dylatacji przy zerwaniu1
> 

2: 400 % 
12311-2:2013-07 

i przerw roboczych Sila zrywaj1!ca przy PN-EN 12310-10 Sikadur- rozdzieraniu I) 
2: 320 N 

2:2019-01 
Combiflex® TF Odpomosc na zginanie brak pcrknicrc Procedura wlasna 11 

System w niskiej temperaturze i rys 
- ITB 2> 

- Uszczelnienie wykonane z zestawu 
Sikadur-Combiflex TF System i kleju Sikadur 

Wytrzymalosc na 

12 odrywanie od podloza 
:?: 1,5 MPa 

PN-EN 
betonowego, metod1! 1542:2000 
,pull-off' 

lJ Dotyczy kierunku wzdlui: i w poprzek tasmy (w przypadku Sikadur-Combiflex® TF tylko wzdlui:). 
2
l Sprawdzenie nalei:y wykonac na pr6bkach wyciytych z WYPraski. Pr6bki nalei:y umiescic w zamrai:arce w temp. 
(-20 ±2)°C na 15 min., a nastypnie bezposrednio po wyjyciu z zamrai:arki zgi'lc na walcu o srednicy 20 mm. Na 

podstawie PN-EN 495-5:2013-07. 
J) Metoda alternatywna Procedura ITB na podstawie PN-EN 495-5:2013-07 
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eil:).g dalszy tabliey 2 

Zasadnicze Wlasciwosci 
charakterystyki uzytkowe 

Oznaczenie typu wyrobu wyrazone 
Metody badan L.p. wyrobu budowlanego dla w poziomach, Jedn. 

i obliczen 
budowlanego zamierzonego klasach lub 

zastosowania lub w sposob 
zastosowan opisowy 

I 2 3 4 5 6 

- Tasma Sika® Dilatec® E-220 

Twardosc Shore'a, 
PN-ENISO 13 twardosciomierz 77±5 0 Sh 

typuA 868:2005 

14 Wytrzymalosc 
::::12 MPa 

PN-EN 
na rozci~ganie 1 l 12311-2:2013-07 

15 3. Tasmy 
Wydluzenie wzglttdne 

::::300 % 
PN-EN 

przy zerwaniu1l 12311-2:2013-07 
uszczelniaj~ce 

SHa zrywaj~ca przy PN-EN 12310-16 Sika® Dilatec® rozdzieraniu I) 
::::200 N 

2:2019-01 

E-220 Odpomosc na zginanie brak Pttknittc Procedura wlasna 17 
w niskiej temperaturze 

- ITB 2l 1 rys 

- Uszczelnienie wykonane z tasm Sika® Dilatec® E-220 
i kleju Sikadur 

Wytrzymalosc na 

18 odrywanie od podloza 
~ 1,5 MPa 

PN-EN 
betonowego, metod~ 1542:2000 
,pull-off' 

I) Dotyczy kierunku wzdlui: i w poprzek tasmy (w przypadku Sikadur-Combiflex® TF tylko wzdlui:). 
2

) Sprawdzenie nalei:y wykonac na pr6bkach wyciytych z wypraski. Pr6bki nalei:y umiescic w zamrai:arce w temp. 
(-20 ±2)°C na 15 min., a nastypnie bezposrednio po wyjyciu z zamrai:arki zgi~c na walcu o srednicy 20 mm. Na 

podstawie PN-EN 495-5:2013-07. 

4 PAKOWANIE, TRANSPORT I SKLADOWANIE ORAZ SPOSOB ZNAKOWANIA 
WYROBU 

4.1 Wytyczne dotycz~ce pakowania 

Tasmy Sikadur-Combiflex® SG-1 0 P Sl:). pakowane w rolki o dlugosei 25 m szerokoseiaeh: 
10 em, 15 em, 20 em, 25 em, 30 em, 40 em, 50 em, 100 em, 200 em. 
Tasmy Sikadur-Combiflex® SG-20 P Sl:). pakowane w rolki o dlugosei 25 m 1 szerokoseiaeh: 
15 em, 20 em, 25 em, 30 em, 40 em, 50 em, 1 00 em, 200 em. 
Tasmy Sikadur-Combiflex® SG-1 0 M Sl:). pakowane w rolki o dlugosei 25 m 1 szerokoseiaeh: 
10 em, 15 em, 20 em, 25 em, 30 em. 
Tasmy Sikadur-Combiflex® SG-20 M Sl:). pakowane w rolki o dlugosei 25 m i szerokoseiaeh: 
15 em, 20 em, 25 em, 30 em. 



Krajowa Ocena Techniczna Nr IBDiM-KOT-2018/0127 wydanie 4 Strona 10/15 

Tasmy Sikadur-Combiflex® TF S£! pakowane w rolki o dlugosci 20 m. 
Profile Sikadur-Combiflex® TF S£! pakowane w rolki o dlugosci 25 m, za wyj£!tkiem profilu 
FAT 130/3 K, kt6ry rna dlugosc 3 m. 
Tasmy Sika® Dilatec® E-220 S£! pakowane w rolki o dlugosci 30m. 

Dostypne opakowania mog£! ulegac zmianie, w zaleznosci od oferty producenta. 

Kleje S£! pakowane: 

- Sikadur-Combiflex® CF Adhesive pakowane S£! w zestawy (skladnik A+ skladnik B) po 6 kg, 

15 kg i 30 kg, 

Sikadur®-31 CF pakowane S£! w zestawy (skladnik A+ skladnik B) po 1,2 kg i 6 kg, 

Sikadur®-31 DW pakowane S£! w zestawy (skladnik A+ skladnik B) po 6 kg, 

Sikadur®-31+ i Sikadur®-31+Rapid pakowane S£! w zestawy (skladnik A+ skladnik B) po 1,2 

kg i 6 kg oraz, w przypadku Sikadur®-31+, r6wniez po 20 kg- skladnik A i po 10 kg -
skladnik B. 

4.2 Wytyczne dotycz~ce transportu i skladowania 

Wyroby wchodz£!ce w sklad zestawu Sikadur-Combiflex® SG System, zestawu Sikadur -
Combiflex® TF System oraz tasma Sika® Dilatec® E-220 nalezy przechowywac w oryginalnych, 

zamkniytych opakowaniach, w suchym pomieszczeniu, w temperaturze od +5°C do +30°C. 

Kleje Sikadur-Combiflex® CF Adhesive, Sikadur®- 31 CF, Sikadur®-31 DW, Sikadur®-31+ 

oraz Sikadur®-31 +Rapid nalezy uzyc w ci£!gu 24 miesiycy od daty produkcji. 

Tasmy Sikadur-Combiflex® SG-1 0 P i Sikadur-Combiflex® SG-20 P nalezy uzyc w ci£!gu 36 
miesiycy od daty produkcji, natomiast tasmy Sikadur-Combiflex® SG-1 0 M i Sikadur­

Combiflex® SG-20 M (z czerwon£! tasm£! maskuj£!C£!) nalezy uzyc w ci£!gu 12 miesiycy od daty 
produkcji. Otwarte, nie chronione rolki tasm powinny zostac zuzyte w ci£!gu 2 miesiycy. 

Tasmy i profile wchodz£!ce w sklad zestawu Sikadur-Combiflex® TF System odpowiednio 

przechowywane nie maj£! ograniczenia czasu skladowania. 

Tasmy uszczelniaj£!C£! Sika® Dilatec® E-220 nalezy uzyc w ci£!gu 36 miesiycy od daty produkcji. 

Kleje Sikadur nalezy przewozic ustawione na paletach transportowych i zabezpieczone foli£! 

termokurczliW£! przed przesuwaniem. Wszystkie wyroby nalezy przewozic krytymi srodkami 
transportowymi w warunkach zabezpieczaj£!cych je przed opadami atrnosferycznymi, mrozem, 
zanieczyszczeniern i uszkodzeniern opakowari. 

Nalezy przestrzegac zasad transportu i skladowania opisanych w aktualnych Kartach 

Informacyjnych przygotowanych przez producenta. 

4.3 Sposob znakowania wyrobu budowlanego 

Wyr6b nalezy oznakowac znakiern budowlanym zgodnie z wymaganiami okreslonymi 

w rozporz£!dzeniu Ministra Infrastruktury i Budownictwa z dnia 17 listopada 2016 r. w sprawie 
sposobu deklarowania wlasciwosci uzytkowych wyrob6w budowlanych oraz sposobu znakowania 
ich znakiem budowlanym (t.j. Dz. U. z 2023 r. poz. 873). 

Przed oznakowaniem wyrobu znakiern budowlanym nalezy sporz£!dzic krajow£! deklaracjy 
wlasciwosci uzytkowych wyrobu budowlanego wedlug wzoru opublikowanego zal£!czniku nr 2 do 
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ww. rozporz'!dzenia oraz udostypnie j'! w spos6b opisany w rozporz'!dzeniu. 

Oznakowaniu wyrobu znakiem budowlanym powinny towarzyszye nastypUj'!ce informacje: 

- dwie ostatnie cyfry roku, w kt6rym znak budowlany zostal po raz pierwszy umieszczony na 

wyrobie budowlanym, 

nazwa i adres siedziby producenta lub znak identyfikacyjny pozwalaj'!CY jednoznacznie 

okreslic nazwy i adres siedziby producenta, 

- nazwa i oznaczenie typu wyrobu budowlanego, 

- numer i rok wydania krajowej oceny technicznej, zgodnie z kt6r'! zostaly zadeklarowane 

wlasciwosci uzytkowe, 

- numer krajowej deklaracji wlasciwosci uzytkowych, 

poziom lub klasa zadeklarowanych wlasciwosci uzytkowych, 

nazwa jednostki certyfikuj'!cej, jezeli uczestniczyla w ocenie i weryfikacji stalosci 
wlasciwosci uzytkowych wyrobu budowlanego, 

- adres strony internetowej producenta, jezeli krajowa deklaracja wlasciwosci uzytkowych 
jest na niej udostypniona. 

Wraz z krajow'! deklaracj'! wlasciwosci uzytkowych powinna bye dostarczona albo udostypniona 
w odpowiednich przypadkach karta charakterystyki i/lub informacje o substancjach 
niebezpiecznych zawartych w tym wyrobie budowlanym, o kt6rych mowa w art. 31 lub 33 
rozporz'!dzenia (WE) nr 1907/2006 Parlamentu Europejskiego i Rady w sprawie rejestracji, 
oceny, udzielania zezwolen i stosowanych ograniczen w zakresie chemikali6w (REACH) 
i utworzenia Europejskiej Agencji Chemikali6w (Dz. Urz. UE L 396 z 30.12.2006). 

Ponadto, oznakowanie wyrobu budowlanego, stanowi'!cego mieszaniny niebezpieczn'! wedlug 
rozporz'!dzenia REACH, powinno bye zgodne z wymaganiami i rozporz'!dzenia (WE) 
nr 1272/2008 Parlamentu Europejskiego i Rady w sprawie klasyfikacji, oznakowania i pakowania 

substancji i mieszanin (CLP), zmieniaj'!cego i uchylaj'!cego dyrektywy 67 /548/EWG 
i 1999/45/WE oraz zmieniaj'!cego rozporz'!dzenie (WE) nr 1907/2006 (Dz. Urz. UE L 35311 
z 31.12.2008). 

5 OCENA I WERYFIKACJA ST ALOSCI WLASCIWOSCI UZYTKOWYCH 

5.1 Krajowy system oceny i weryfikacji stalosci wlasciwosci utytkowych 

Zgodnie z zal'!cznikiem nr 1 do rozporz'!dzenia Ministra Infrastruktury i Budownictwa z dnia 
17listopada 2016 r. w sprawie sposobu deklarowania wlasciwosci uzytkowych wyrob6w 

budowlanych oraz sposobu znakowania ich znakiem budowlanym (t.j. Dz. U. z 2023 r., poz. 873) 
dla wyrobu budowlanego o nazwie technicznej: Tasmy uszczelniaj~ce do dylatacji i przerw 
roboczych i nazwie handlowej: Zestaw wyrobow uszczelniaj~cych do dylatacji i przerw 
roboczych Sikadur-Combiflex® SG System, Sikadur-Combiflex® TF System oraz 
Sika®Dilatec® E-220 rna zastosowanie krajowy system 3 oceny i weryfikacji stalosci 

wlasciwosci uzytkowych. 

Dzialania producenta zwi¥ane z ocen'! i weryfikacj'! stalosci wlasciwosci uzytkowych wyrobu 

budowlanego, a takZe zakres tej oceny i weryfikacji, przeprowadzonej na zlecenie producenta 
przez laboratorium badawcze, S'! okreslone w § 4 ww. rozporz'!dzenia. 
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5.2 Okreslenie typu wyrobu budowlanego 

Okreslenie typu wyrobu budowlanego obejmuje oceny wlasciwosci uzytkowych w odniesieniu 
do zasadniczych charakterystyk i zamierzonego zastosowania tego wyrobu okreslonych 
w rozdziale 3 oraz wlasciwosci identyfikacyjnych wg pkt 1.4.2 niniejszej Krajowej Oceny 
Technicznej, dop6ki nie nastCj.piCj. zmiany surowc6w, skladnik6w, linii produkcyjnej lub zakladu 
produkcyjnego. 

5.3 Zakladowa kontrola produkcji 

Wyr6b budowlany, objl(ty niniejszCj. KrajowCj. OcenCj. TechnicznCj., powinien bye produkowany 
zgodnie z systemem zakladowej kontroli produkcji. 
Producent powinien ustanowie, udokumentowae, wdrozye i utrzymywae system zakladowej 
kontroli produkcji w celu zapewnienia stalosci wlasciwosci uzytkowych wyrobu budowlanego, 
okreslonych w niniejszej Krajowej Ocenie Technicznej. 

Dokumentacja zakladowej kontroli produkcji powinna zawierae: 

a) struktury organizacyjnCj., 
b) wymagania dla personelu (kwalifikacje, uprawnienia, odpowiedzialnose za poszczeg61ne 

elementy zakladowej kontroli produkcji, szkolenia), 
c) audyty wewnytrzne, prowadzenie dzialan korygujCj.cych i zapobiegawczych, 
d) nadz6r nad dokumentacjCj. i zapisami, 
e) plany kontroli i badania surowc6w, wymagania, 
f) plany kontroli i badania gotowego wyrobu, 
g) nadz6r nad wyposa:leniem produkcyjnym, 
h) nadz6r nad wyposazeniem do kontroli i badan z zachowaniem sp6jnosci pomiarowej, 
i) nadz6r nad procesem produkcyjnym, w tym prowadzone kontrole i badania miydzyoperacyjne, 
j) opis prac podzlecanych i tryb ich nadzoru, 
k) postl(powanie z wyrobem niezgodnym i reklamacjami, 
1) opis sposobu pakowania, transportu i skladowania oraz spos6b znakowania wyrobu. 

Dokumentacja zakladowej kontroli produkcji powinna bye uzupelniona o dokumentacjy 
technicznCj., specyfikacje techniczne (normy wyrobu, normy badawcze, europejskie lub krajowe 
oceny techniczne, itp.), przepisy prawa. 

System zarzCj.dzania jakosci'! stosowany wg wymagan PN-EN ISO 9001:2015-10 moze bye 
uznany za system zakladowej kontroli produkcji, jezeli S'J. r6wniez spelnione wymagania 
niniejszej Krajowej Oceny Technicznej. 

5.4 Badania surowcow i gotowych wyrobow 

5.4.1 Program bada:ri 

Program badan surowc6w i gotowych wyrob6w obejmuje: 
a) badania bie:ZCj.ce, 
b) badania pr6bek pobranych w zakladzie produkcyjnym, prowadzone przez producenta zgodnie 

z ustalonym planem badan. 
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5.4.2 Badania bie:Z~ce 

Badania biez~ce gotowych wyrob6w: tasm Sika® Dilatec® E-220, tasm Sikadur-Combiflex® SG 
oraz tasm i profili Sikadur-Combiflex® TF obejmuj~ oznaczenie: 

a) grubosci tasmy, wg tablicy 1, lp. 2 
b) wytrzymalosci na rozci~ganie, wg tablicy 2, lp. 2, lp. 8, lp. 14; 
c) wydluzenia wzglydnego przy zerwaniu, wg tablicy 2, lp. 3, lp. 9, lp. 15. 

5.4.3 Badania probek 

Badania pr6bek obejmuj~: 

- dla tasmy Sikadur-Combiflex® SG: 

a) oznaczenie twardosci Shore' a, wg tablicy 2, lp. 1; 
b) oznaczenie sily zrywaj'!cej przy rozdzieraniu, wg tablicy 2, lp. 4; 
c) oznaczenie odpomosci na zginanie w niskiej temperaturze, wg tablicy 2, lp. 5; 

- dla uszczelnienia wykonanego z zestawu Sikadur-Combiflex® SG System i kleju Sikadur: 

a) oznaczenie wytrzymalosci na odrywanie od podloza betonowego, wg tablicy 2, lp. 6; 

- dla tasm i profili Sikadur-Combiflex® TF: 

a) oznaczenie twardosci Shore' a, wg tablicy 2, lp. 7; 
b) oznaczenie sily zrywaj~cej przy rozdzieraniu, wg tablicy 2, lp. 1 0; 
c) oznaczenie odpomosci na zginanie w niskiej temperaturze, wg tablicy 2, lp. 11; 

- dla uszczelnienia wykonanego z zestawu Sikadur-Combiflex® TF System i kleju Sikadur: 

a) oznaczenie wytrzymalosci na odrywanie od podloza betonowego, wg tablicy 2, 1p. 12; 

- dla tasm Sika® Dilatec® E-220: 

a) oznaczenie twardosci Shore' a, wg tablicy 2, lp. 13; 
b) oznaczenie sily zrywaj~cej przy rozdzieraniu, wg tablicy 2, lp. 16; 
c) oznaczenie odpomosci na zginanie w niskiej temperaturze, wg tablicy 2, lp. 17; 

- dla uszczelnienia wykonanego z tasm Sika ® Dilatec® E-220 i kleju Sikadur: 

a) oznaczenie wytrzymalosci na odrywanie od podloza betonowego, wg tablicy 2, lp. 18. 

5.5 Pobieranie probek do badan 

a) Pr6bki do badaii biez~cych nalezy pobierac zgodnie z ustaleniami dokumentacji zakladowej 
kontroli produkcji. 

b) Pr6bki do badaii pr6bek nalezy pobierac zgodnie z ustaleniami dokumentacji zakladowej 
kontroli produkcji. 
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5.6 Czttstotliwosc bada:ri 

Badania biezct-ce powinny bye wykonywane dla kai:dej partii wyrobu zgodnie z planem badan 

ustalonym w dokumentacji zakladowej kontroli produkcji, lecz nie rzadziej niz raz na 3 lata. 
Wielkose partii powinna zostae okreslona w dokumentacji zakladowej kontroli produkcji. 

Badania pr6bek powinny bye wykonywane zgodnie z planem badan ustalonym w dokumentacji 
zakladowej kontroli produkcji, lecz nie rzadziej niz raz na 3 lata. 

5. 7 Ocena wynikow bada:ri 

Wlasciwosci uzytkowe wyrobu budowlanego sct- zgodne ze wszystkimi wlasciwosciami 
uzytkowymi okreslonymi w niniejszej Krajowej Ocenie Technicznej IBDiM. 

6 POUCZENIE 

6.1 Krajowa Ocena Techniczna nie jest dokumentem upowazniajct-cym do oznakowania wyrobu 
budowlanego znakiem budowlanym. 

6.2 Krajowct- Ocentt Technicznct- uchyla jednostka, kt6ra j'! wydala, z wlasnej inicjatywy albo na 
wniosek Gl6wnego Inspektora Nadzoru Budowlanego, po przeprowadzeniu postt(powania 
wyjasniajct-cego z udzialem wnioskodawcy, albo na wniosek producenta. 

6.3 Krajowa Ocena Techniczna nie narusza uprawnieft wynikajct-cych z ustawy z dnia 
30 czerwca 2000 r. Prawo wlasnosci przemyslowej (t.j. Dz. U. z 2021 r. poz. 324, ze zm.). 

7 WYKAZ DOKUMENTOW WYKORZYSTANYCH W POSTF;POW ANIU 

W postt(powaniu o wydanie Krajowej Oceny Technicznej wykorzystano: 

7.1 Przepisy: 

a) ustawa z dnia 16 kwietnia 2004 r. o wyrobach budowlanych (t.j. Dz. U. z 2021 r. poz. 1213, ); 
b) ustawa z dnia 71ipca 1994 r. Prawo budowlane (t.j. Dz. U. z 2023 r. poz. 682, ze zm.); 
c) rozporzct-dzenie Ministra Infrastruktury i Budownictwa z dnia 17 listopada 2016 r. w sprawie 

krajowych ocen technicznych (Dz. U. z 2016 r. poz. 1968); 

d) rozporzct-dzenie Ministra Infrastruktury i Budownictwa z dnia 17 listopada 2016 r. w sprawie 
sposobu deklarowania wlasciwosci uzytkowych wyrob6w budowlanych oraz sposobu 
znakowania ich znakiem budowlanym (t.j. Dz. U. z 2023 r. poz. 873) 

7.2 Polskie Normy i inne normy 

a) PN-EN 495-5:2013-07 Elastyczne wyroby wodochronne- Okreslanie odpomosci na zginanie 
w niskiej temperaturze - Czttse 5: Wyroby z tworzyw sztucznych i kauczuku do izolacji 
wodochronnej dach6w 

b) PN-EN 1504-4:2006 Wyroby i systemy do ochrony i napraw konstrukcji betonowych 

- Definicje, wymagania, sterowanie jakoscict- i ocena zgodnosci - Czttse 4: Lct-czenie 
konstrukc)jne 

c) PN-EN 1542:2000 Wyroby i systemy do ochrony i napraw konstrukcji betonowych 
- Metody badan - Pomiar przyczepnosci przez odrywanie 

d) PN-EN 1849-2:2002 Elastyczne wyroby wodochronne - Okreslanie grubosci i gramatury 
- Czttse 2: Wyroby z tworzyw sztucznych i kauczuku do izolacji wodochronnej dach6w 
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e) PN-EN 1850-2:2004 Elastyczne wyroby wodochronne - Okreslenie wad widocznych - Czysc 
2: Wyroby z tworzyw sztucznych i kauczuku do izolacji wodochronnej dach6w 

f) PN-EN 12310-2:2019-01 Elastyczne wyroby wodochronne - Okreslanie wytrzymalosci na 
rozdzieranie- Czys6 2: Wyroby z tworzyw sztucznych i kauczuku do izolacji wodochronnej 
dach6w 

g) PN-EN 12311-2:2013-07 Elastyczne wyroby wodochronne - Okreslanie wlasciwosci 

mechanicznych przy rozci£!ganiu - Czysc 2: Wyroby z tworzyw sztucznych i kauczuku do 
izolacji wodochronnej dach6w 

h) PN-EN ISO 868:2005 Tworzywa sztuczne i ebonit - Oznaczanie twardosci metod~ 

wciskania z zastosowaniem twardosciomierza (twardosc metod~ Shore'a) 

i) PN-EN ISO 9001:2015-10 Systemy zarz~dzaniajakosci~- Wymagania 

7.3 Procedury badawcze 

a) Procedura wlasna ITB na podstawie PN-EN 495-5:2013-07 

7.4 Raporty z badan wyrobu budowlanego 

a) Raporty badan z zakladowej kontroli produkcji - SIKA Services AG, 2017 r. 
b) Badanie wytrzymalosci na odrywanie, metod~ ,pull-off', zestawu Sikadur- Combiflex® SG 

System od podloza betonowego, IBDiM, 2018 r. 
c) Raport z badan nr LZM00-06119/22/R12NZM, Zaklad Ini:ynierii Material6w Budowlanych, 

Instytut Techniki Budowlanej, czerwiec 2022 r. 
d) Sprawozdanie z badan nr TM-1/11/22, Zaklad Most6w, Instytut Badawczy Dr6g i Most6w, 

czerwiec 2022 r. 

e) Raporty badan biez~cych i pr6bek z zakladowej kontroli produkcji- Sika Services AG, 2023 r. 
f) Technical Service Report, Sika Poland Sp. z o.o., Sikadur-Combiflex® SG-20M - badanie 

twardosci wg skali Shore' aD, 2023 r. 
g) Raport z aplikacji i badan przyczepnosci do podloza betonowego tasm Sikadur-Combiflex SG, 

TF oraz Dilatec E-220, Sika Poland Sp. z o.o., 2023 r. 

Otrzymuja: 

1. Upowai:niony przedstawiciel producenta o nazwte: Sika Poland Sp. z o.o. z siedzib~: 

ul. Karczunkowska 89,02-871 Warszawa - 1 egzemplarz. 

2. ala Jednostka Oceny Technicznej Instytutu Badawczego Drog i Mostow, ul. Instytutowa 1, 
03-302 Warszawa, tel. (22) 39 00 221...;-227; e-mail: jot@ibdim.edu.pl - 1 egzemplarz. 


